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UBUNGEN ZUR VORLESUNG HOHERE ANALYSIS (FUNKTIONALANALYSIS I)

BLATT 8 ABGABE DER MIT * GEKENNZEICHNETEN AUFGABEN zZUM 15.12.2006

AUFGABE 1*:

Sei £ und F' Banachridume und A eine Abbildung von E nach F. Zeigen Sie, dass A € L(E, F') genau
dann wenn A stetig und additiv ist (d.h. A(z +y) = Az + Ay fir alle z,y € E).

AUFGABE 2:

Sei A = (ag,1)7_, eine unendliche Matrix mit
o [o.¢]
mi = sup g lag,| < 00, Mo =sup E lag| < oo
leN keN 15

und = = (27);°; € £p, 1 < p < 0o. Man setzt
oo
(Ax)k = Z ag, 1T, keN.
=1

Zeigen Sie, dass
(a) Ae L4y, ),
(b) ||A]€1 — £1]| = mq und |[A|lee — loo|| = Moo
(c) |Ally — £y]] < my/Pmict”

AUFGABE 3:

In welchem Sinne gelten folgende Aussagen?

(a) ((1)" = loo,

(b) 06 = Ela
(C) c = fl.
AUFGABE 4:

Sind folgende Funktionale auf dem Banachraum X linear und beschrankt? Finden Sie ihre Normen!

(a) F{xn}ﬁz%, X = cp,
n=1
0 Ff - () x = e,
n=1
1
(c) F:f— Jim ; f™dt, X = C([0,1]),

1 1

(d)* F f—>/ 175 f(t)dt, X = Ly([0, 1)),
O1

() F:f — /O F(2)dt, X = Lo([0, 1),

AUFGABE 5:

Sind folgende Operatoren linear und beschrénkt? Finden Sie ihre Normen!
(a) F': La([0,1]) — Lo([0, 1]), (Ff)(t) = fgtg),
(b) £ C([0,1]) — C([0,2]), (FF)(t) = f(£),

:ly — by, Flo = (ml,—Q,—S,...),

F
(d) F - C([0,1]) — C([0,1]), (Ff)(x) = f(x)g(x),9 € C([0,1]),
) F: Lp(R) — Lp(R), (Ff) = f+g,9 € L1(R).



